

"Когда я уходил на телевидение, режиссер кричал: "Ты предатель!"

— Юрий Александрович, не боитесь, что лицо забудут? Для телеведущего ведь это важно?

— Я не согласен с тем, что ведущий должен появляться как можно чаще. Я не всегда человек. Если вы заметили, все мое пребывание на ТВ (избегая слово "творчество") состояло лишь из двух этапов: "Утренняя почта" и "Утренняя звезда". От очень многих программ я попросту отказывался. Поэтому: какой страх? Нет у меня никакого страха.

— Извините, но мне кажется, если сейчас предложить зрителям назвать пятерку самых популярных телеведущих, вас вряд ли вспомнят.

— Безусловно. Но почему я должен переживать из-за этого? Знаете, как говорят: "Когда видишь человека впереди себя, вспомни о тех, которых ты оставил позади". Я думаю, за 30 лет работы на ТВ позади меня осталось гораздо больше. Да и потом, быть только телеведущим, то есть воплощать чужие идеи и говорить чужой текст, мне сейчас просто неинтересно. Куда интереснее быть исполнителем своих задумок.

— В свое время вы окончили ГИТИС и пять лет проработали в Театре Пушкина. Потом ушли на телевидение. Почему? Тоже стало неинтересно?

— Нет, этот вопрос остается для меня открытым. До сих пор я не знаю — здесь нет конкретства, ни лукавства, — почему решил оставить театр. Мне грех было жаловаться: все молодежные роли, все премьерные спектакли — всё играл. И когда последовал звонок с Центрального телевидения с предложением перейти туда, над окончательным решением думал еще месяца три.

— Неужели ночами не спали, взвешивая все "за" и "против"?

— Конечно. И с коллегами советовался.

— Что они говорили?

— По-разному. Тот же Шатров, известный драматург, с которым мы в хороших отношениях, говорил: "Что ты делаешь? Зачем?" Не знаю, почему я тогда согласился. Может, думал, что на телевидении я получу большую независимость...

— А может, из-за денег?

— Может быть, я ведь тогда только женлся. Но все-таки не могу сказать, что только те 150 рублей, которые мне предложили на ТВ, решили все. Я был молодым человеком, честолюбивым. Который приехал покорять Москву. С 15 лет я мечтал о театральных подиумах, мечтал о кино. Поступил в институт, окончил его. И за сравнительно небольшой период работы в театре добился в общем-то неплохих результатов. И, ради 150 рублей разрушать все?! Текущие деньги я даровал бы на съемках, на радио. Да на том же телевидении!

— Режиссер театра, наверное, был не в восторге от вашего решения?

11.00 — "Утренняя почта". Ведущий — Юрий Николаев. Это словосочетание знала наизусть вся страна. Каждое воскресенье советский народ просыпался с одной лишь целью — не пропустить любимую программу. И это почти не преувеличение. Услышать новую песню Аллочки или Софочки. И, конечно, увидеть его. Улыбчивого, слегка экстравагантного, непохожего на сухих советских дикторов. Юрия Николаева. 16 лет он "почтальонил", став за это время для всех практически родным. Затем, уже маститый, пустился в свободное плавание. И мы полюбили его "Утреннюю звезду". А потом пропал. Нет, его передача исправно выходила в эфир. Но уже в восемь утра, и специально "под Николаева" мало кто просыпался. Год назад "Утреннюю звезду" прикрыли совсем. Говорят, сейчас он стал большим начальником. Но нам-то от этого не легче.

УТРЕННЯЯ

...с Никитой Михалковым...

Юрий Николаев:
"У меня не было проблем с алкоголем. Была любовь, причем взаимная"

ЗВЕЗДА

...с Джеком Николсоном...

Союзкин, Юрий Николаев: "У меня не было проблем с алкоголем. Была любовь, причем взаимная"

Причем взаимная

Была любовь,

Причем взаимная"

...с Аллой Пугачевой...

"ПОНТАЛЬСНА"

...с Аллой Пугачевой...

...с Аллой Пугачевой...